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ECOLE MARCEL JEANTET       
 2016/2017 
1, av. de Saint Germain – PLAISIR 

 
PROCES-VERBAL DU SECOND CONSEIL D’ECOLE 

  EN DATE DU 2 JUIN 2017 
  

Présences 

Enseignantes 

  
Mme Fournier, Mme L’Ostelier, Mme Ihaddadene, Mme Dallier,   
Mme Jouanjus, Mme Hadhiri-Boudaouia, Mme Mandroux 
 

Représentants des 
parents d’élèves 

 

 
FCPE : Mme Bergeon, Mme Heurdier,  
 
UNAAPE :   Mme Alary, M. Caruso, Mme  Witosz 
 
 

Représentante de la 
municipalité 

 
Mme Kane 
 

Membres excusés 

Mme Diallo, Mme Puren, Mme Arthur, 

 Mme Simonet, Mme Merimi, Mme Le Pape,  

Mme Sargento, 
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1. Effectifs 

annuels et 
prévisionnels : 
rentrée 2017 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2- Bilan sur les 
actions et les 
projets 
pédagogiques 

 

Effectifs actuels de l’école              Effectifs prévisionnels 2017/2018 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nous ne savons toujours pas, à ce jour, si nous ouvrirons une classe à la 
rentrée prochaine. 
Plusieurs revirements de situation ont eu lieu depuis la mise en place de 
la nouvelle carte scolaire sur Plaisir. 
Des commissions sur un ajustement de la carte scolaire auront lieu fin 
juin, suite à quoi nous devrions être fixés. 
 
 
L’équipe enseignante sera modifiée en partie à la rentrée prochaine :  
 
-départ de : Mme Hadhiri-Boudaouia, Mme Diallo, Mme Puren-Maurice 
-arrivée de trois nouvelles enseignantes : mi-temps, décharge direction, 
nouveau poste 
-arrivée d’une quatrième enseignante si ouverture de la neuvième classe 
 
 
 
 

 Chorale d'école : Vendredi 9 juin à 19h, dans la cour de l’école. 
Thème « nature » 

 
 Ecole et cinéma : Trois sorties effectuées dans l’année, Thème « Il 

n’était pas une fois… » (tout le cycle 3) 
 

           Princess Bride, Les demoiselles de Rochefort et Le monde vivant 
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 Concours OCCE : les classes de CP/CE2 et CP participent à un 
concours sur le thème du jardin suspendu. Des photos de la 
réalisation seront mises sur le site de l'OCCE et sur le blog de 
l'école. 

 Liens entre les classes :  
- Défis maths : cycle 2 (déjà effectué) et cycle 3 (à venir) 
- Ortholympiades : Cycle 2, le 28 mars; Cycle 3, le 21 mars 
 

 Marathon orthographique : CE2 et CM1. Concours organisé par 
l'Education Nationale, en trois épreuves de trois exercices. 
Les épreuves sont terminées. 
Nous ne sommes pas qualifiés pour les finales. 
 

 Liaison CM2/6ème :  
Visite du collège : 23 et 24 janvier 2017 
Rallye maths : 20 janvier 2017 
Rencontre sportive : 20 juin 2017 (4 sports) 
Rencontre rugby : 24 avril 2017 
Remise des dictionnaires aux futurs 6èmes : samedi 24 juin 
 

 Projet musique / conservatoire : cycle 2. Les rencontres chantantes 
se sont bien déroulées les 30 et 31 mai 2017, au théâtre Robert 
Manuel. Les enfants étaient accompagnés sur scène par de vrais 
musiciens. 
 

 Elevage :  
Elevage de chenilles en CM1 et CM1/CM2 : Les papillons ont donné 
des œufs mais les œufs n’ont pas survécu. 
Elevage de poissons en CM2 : De nouveaux poissons sont de retour, et 
ils ont déjà fait plusieurs bébés. 
 

 Liaison GS/CP :  
- Deuxième rencontre le 19/04. Les deux classes de GS des deux écoles 
viennent à l'école : visite et jeux sportifs dans la cour. 
- Troisième rencontre le 20/06. Lecture d'un petit livre aux GS par les 
CP. Goûter pour se dire "A l'année prochaine". 

 
 Spectacle :  

Le spectacle « Antoinette la poule savante » a été présenté à tous les 
élèves de l’école mardi 30 mai après-midi. 
Il s’agissait d’un opéra pour enfants, en anglais et en français.  
Deux représentations dans l’après-midi, quatre classes à chaque fois. 
Coût de ce spectacle : 1100€ 
Financement intégral par la coopérative de l’école. 
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 Challenges de gymnastique :  
 
Les classes de CE2, CE1, CM1, CM1/CM2 et CM2 participent au 
challenge de gymnastique, sur une demi-journée. Il s’agit de se 
confronter avec d’autres classes de même niveau de la ville. 
Les CE1 ont fini 1er et 2eme de leur challenge. 
 

 Challenges d’athlétisme :  
 
Les classes de CP, CM1, CM1/CM2 et CM2 participent au challenge 
d’athlétisme, sur une journée complète. Il s’agit de se confronter avec 
les autres classes de même niveau de la ville. 
 

 Spectacle « Myla et l’arbre bateau » :  
 
Les classes de CE1 et de CE2 assisteront au spectacle Myla et l’arbre 
bateau, présenté par des classes de Plaisir, à l’espace Coluche, le 20 
juin après-midi. 
 

 Séjour :  
 
L’an prochain, plusieurs classes devraient partir en séjour transplanté 
cinq jours, sans doute à la montagne, pendant l’hiver. 
Nous devrons trouver ensemble des solutions pour financer une partie 
de ce séjour et alléger le montant demandé aux familles. (295€ 
demandés sans doute sur les 360€ effectifs) 
Demande de subvention en mairie, ventes de gâteaux, opérations 
diverses, … 
Mme KANE va contacter le CCAS afin de savoir si des aides 
pourraient être accordées à certaines familles. 
Mme KANE se propose de prêter des vêtements de ski.  
 

 Beauval  
 
 Notre sortie au zoo de Beauval s’est déroulée comme prévu le 16 mai 
2017. 
La journée a été très ensoleillée. Nous avons passé une excellente journée 
et avons pu profiter du parc au maximum. 
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3. Etat des lieux 
concernant les 
travaux de 
réfection de 
l’école et du 
réaménagement 
des locaux. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Bilan des travaux et aménagements récents : 
- Le vidéo-projecteur du TNI de Mme L’Ostelier a été changé. Le 

nouveau vidéo-projecteur ne donne pas entière satisfaction. 
 

- L’installation d’un VNI est attendue prochainement dans la classe 
de Mme Arthur. (tirage au sort) 

 
- Centre de loisirs : nouvelle entrée pour le soir 

 
La nouvelle entrée, côté parking enseignants, fonctionne très bien. Une 
sonnette a été installée. Un animateur est constamment présent à cet 
endroit pour accueillir les parents. 
 
Les animateurs laisseraient la porte blanche ouverte (côté cantine) ; les 
parents le regrettent.  
 
 
 Ce qui a été déjà demandé : 

- Réfection du bureau de la direction (moisissures et mauvaises odeurs), 
de la grande salle de motricité et du couloir entre les deux.  

- Application de joints d’isolation au niveau de la partie inférieure des 
portes blanches PVC : en période froide, un courant d’air s’y engouffre 
et balaie toute la chaleur des locaux. 

 
- Une isolation phonique du réfectoire (demande effectuée par les parents 
depuis plusieurs conseils d'école, qui s’inquiètent du fort fond sonore dans 
cet endroit lors de la prise des repas). Annoncé en dernier conseil d’école 
vers février 2017 ou à l’été 2017, l’objectif étant d’arriver à un self. 
Il n’y aura finalement pas de self cette année. 
  
- Résolution des problèmes d’étanchéité : par fortes pluies, de l’eau 
s’engouffre dans l’école à divers endroits créant de véritables flaques au 
sol. Vendredi 2 juin : grosse inondation dans l'école avec l'orage. 
Infiltrations au niveau du toit... 
 
- Rénovation des dalles au sol (dalles arrachées)  : le sol est de plus en plus 
usé et les dalles se détachent à présent. La colle amiantée apparente n'est 
pas très rassurante.  
 

 L’installation d’un visiophone à côté de la sonnette extérieure. 
(PPMS attentat) sera faite dans l'année. 

 
 Demande de nouveaux VNI : Classes de Mme JOUANJUS, Mme 

MANDROUX, Mme Hadhiri-Boudaouia. 
 

 Sécurité aux abords de l'école 
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4. Transports 
scolaires 
 
 
 
 
 
 
 

Une demande concerne le passage piéton situé rue Abel Guyet, qui n'est 
pas sécurisé, et où se sont déroulés différents incidents, dont un avec un 
élève, qui aurait pu être très grave. Nous souhaiterions la présence d'un 
personnel pour faire traverser les enfants à cet endroit. 
La voirie est passée à l'intercommunalité. Proposition lors du dernier 
conseil par des parents de l'installation d'un ralentisseur dans la rue Abel 
Guyet. 
 

 
 

 Concernant notre trajet à Beauval, nous avons finalement opté pour 
la société James, puisque le devis a été revu à la baisse de façon 
conséquente. 
Nous avons donc pu utiliser la subvention proposée par la mairie, en 
passant par cette société. 

 Remarque : les deux cars James avaient une demi-heure de retard 
alors que les deux cars affrétés par James, mais appartenant  à 
d’autres sociétés étaient à l’heure.  

 
 
Pour l’an prochain, Mme Kane remonte les problèmes mais ne peut rien 
dire pour le moment. 
 

 
5. Prise en 

charge des 
élèves 
(RASED / 
APC) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 RASED : nombre d’élèves ayant pu bénéficier d’une aide ponctuelle 

CP : 0 prise en charge sur 6 demandes 
CE1 : 6 prises en charge sur 10 demandes 
CE2 : 6 prises en charge sur 12 demandes 
CM1 : 3 prises en charge sur 10 demandes 
CM2 : O prise en charge sur 10 demandes 
 
Quelques élèves ont été évalués, mais sans prise en charge ensuite. 
 
Malheureusement, le RASED n’est pas en mesure de répondre à toutes nos 
demandes. Beaucoup d’enfants en grande difficulté ne peuvent bénéficier 
d’aide, faute de place. 
Le personnel du RASED n’est pas assez nombreux. 
 

 APC 
 
Sur la dernière période, 52 enfants ont participé à des séances d’APC.  
Les séances ont pris fin cette semaine. 
Nous notons que cette aide est un grand besoin pour nous, pour palier à la 
trop faible prise en charge par le réseau. 
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6. PPMS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. Vie de 
l’école 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 PPMS = Plan Particulier de Mise en Sécurité face aux risques majeurs 

 
Deux exercices PPMS intrusion ont eu lieu sur la circonscription fin 
mai 2017.  
Deux types de réaction ont été testés : s’échapper et se cacher. Les 
exercices ont duré moins de dix minutes.  
 
Le souci récurrent est de trouver un système d’alarme efficace, qui 
serait reconnaissable par les enfants, audible par tous, et distinct des 
autres signaux déjà utilisés. 
 
 

 Blog 
Rappel de la mise régulière d'informations sur les blogs des classes et de 
l'école. Ne pas hésiter à le consulter. 
 
 

 Prévention internet / protection du corps 
 
Permis internet : Nous déplorons la non intervention de la police 
municipale pour les permis internet. Cela avait été annoncé, dans 
l’Essentiel, mais finalement pas mis en place alors que nous en aurions eu 
un grand besoin suite aux affaires qui ont touché l’école. 
 
Nous attendons toujours l’intervention de l’infirmière scolaire, qui s’était 
proposée pour avoir un échange avec les CM2. 
 
 

 Vêtements perdus 
 
De nombreux vêtements sont toujours en place dans les étagères prévues 
à cet effet. Les parents peuvent toujours venir jeter un œil lors de leur 
venue à l’école pour trouver les vêtements de leur enfant. 
Mme HEURDIER se propose de se renseigner pour un éventuel don dans 
une association. 
Les vêtements seront exposés lors de la chorale. 
 

 Langues étrangères 
Il a été proposé aux familles un enseignement d'une langue en dehors 
du temps scolaire.  
La langue espagnole ne sera pas enseignée.  
Pour les autres langues, nous n’avons pas encore de retour. 
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8. Rythmes 
scolaires et 
centre 

 LOTO du 17 mars 
 
Le LOTO a bien eu lieu, mais à l’école. 
Il s’est très bien déroulé. Nous remercions toutes les familles qui ont 
participé activement à la réussite de cette soirée. 
Nous avons pu obtenir un montant d’environ 700€ pour alimenter les 
caisses de la coopérative. 
 

 Actions en faveur de la coopérative de l’école 
 

Une vente de gâteaux aura lieu chaque mois, afin de récolter des 
fonds pour nos projets, en l’occurrence nos séjours en classe 
transplantée, qui requièrent un gros budget. La dernière vente de 
gâteaux a rapporté l’équivalent de 200€, dans la bonne humeur. 
La prochaine aura lieu le 9 juin 2017, couplée avec une vente de 
produits confectionnés par Mme Heurdier au profit de l’école. 
 
2017/2018 : Commencer à réfléchir à des actions importantes. 
(bourse aux jouets étendue au quartier, bourse aux livres, vente de 
livres « Lire c’est partir », tombola, ventes autres, …) 
 
 

 Imran : Nous remercions tous les parents pour leur générosité suite 
au décès d'Imran. Toutes nos pensées vont aujourd'hui encore vers 
sa famille. 

 
 

 Rythmes scolaires 2017/2018 :  
On reste sur la fin du PEDT (fin 2018). Un changement de rythmes 
n'est pas forcément envisageable dès la rentrée. 
Si possibilités de changement, il y aura des votes en conseil d'école. 
La décision finale sera prise par le DASEN. 
 

 
 Centre 

Les parents expriment leur sentiment de ne pas avoir trouvé de lieu pour 
parler des soucis relatifs au périscolaire, lors de la commission de 
quartier. Ils n’ont semble-t-il pas pu poser toutes leurs questions. 
Mme KANE dit que c'était un lieu d'échanges. Il y avait des questions 
ouvertes.  Les parents ne sont pas d'accords et pensent qu'ils ne pouvaient 
pas aborder de cas particuliers. Mme KANE précise qu'il fallait poser les 
questions lors de ce comité, il y avait tous les acteurs du secteur 
périscolaire. 
 
Le prochain comité aurait lieu en octobre/novembre. 
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Aline Cartayrade, la directrice du centre sur Jeantet, encourage les 
parents à venir la voir directement en cas de souci, ou d’aller en parler en 
mairie. Les parents proposent d'avoir des coordonnées mail. 
 
Les parents notent une amélioration au niveau du centre, tant pour 
l’équipe que pour le fonctionnement. C’est positif. 
 
Les parents remarquent la qualité des interventions de certains 
animateurs lors des TAP. 
 

 
 

Secrétaire de séance : Mme Fournier                             Rédactrice : Mme Ihaddadene 


